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14 februarie 1933 - 19 februarie 2008  

 
S-a născut la 14 februarie 1933 în Câmpulungul Muşcelului şi s-a stins din 

viaţă la 19 februarie 2008, fiind înmormântat în cimitirul Cetăţuia, din partea de nord a 
oraşului Râmnicu Vâlcea.  

Scriu aceste rânduri cu bucurie şi tristeţe. Cu tristeţe, fiindcă a trecut în lumea 
veşniciei prea devreme. Cu bucurie, deoarece i-am fost un apropiat şi l-am cunoscut 
bine. Un fiu al Muşcelului: mândru, ambiţios, muncitor, vesel şi fără astâmpăr. 
Instrucţia şi-a făcut-o în oraşul natal: clasele primare la şcoala „Oprea Iorgulescu“, 
între anii 1940 şi 1944, cele liceale la „Dinicu Golescu“, între 1944 şi 1952, iar cele 
superioare la Universitatea Bucureşti, Facultatea de Istorie, în perioada 1953-1958.  

După absolvirea facultăţii a lucrat ca arhivist la Direcţia Judeţeană Argeş a 
Arhivelor Naţionale, între anii 1958 şi 1969, iar în perioada 1969-1987, după reapariţia 
judeţelor la organizarea administrativă a ţării din 1968, a fost director al Direcţiei 
Judeţene Vâlcea a Arhivelor Naţionale. În ultima perioadă de activitate, înainte de 
pensionare, a lucrat în învăţământ în oraşul Râmnicu Vâlcea.  

Titlul de doctor în istorie l-a obţinut în anul 1982, cu teza intitulată Evoluţia 
marelui domeniu feudal mănăstiresc în judeţul Vâlcea, fiindu-i conducător ştiinţific 
academicianul Ştefan Ştefănescu.  

Fire activă, nu i-a plăcut să treacă pe lângă viaţă, ci prin viaţă, astfel că munca 
de cercetător al documentelor de arhivă i-a permis să lase în urma sa mai multe studii şi 
cărţi de istorie locală. A alcătuit şi tipărit, în colaborare, instrumente arhivistice, 
necesare în activitatea arhivistică şi utile cercetătorilor de arhive: Îndrumător în 
Arhivele Statului din judeţul Vâlcea; Prefectura Judeţului Vâlcea, două volume, 
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Inventare arhivistice, Tezaur medieval vâlcean; Catalogul documentelor de la Arhivele 
Statului din Râmnicu Vâlcea, vol. I (1388-1718) şi vol. II (1467-1800); Cataloage de 
documente vâlcene, trei volume ş.a.  

Apoi a publicat în colaborare sau singur, documente vâlcene, însoţite de studii, 
referitoare la revoluţiile de la 1821 şi 1848, Unirea Principatelor Române din 1859, 
Războiul de Independenţă din 1877-1878, Răscoala ţăranilor din 1907 şi Primul Război 
Mondial. Tot în colaborare a publicat istoria oraşelor Râmnicu Vâlcea, Horezu, Ocnele 
Mari, sau monografii ale unor comune, şcoli şi biserici. Numărul acestor şcoli se 
apropie de cifra 40.  

Aproape de aceeaşi cifră se numără şi studiile care au apărut în diferite 
publicaţii de specialitate, care vizează aspecte locale şi zonale ale istoriei ţării.  

De asemenea a publicat mai multe articole, pe aceleaşi teme, în ziarul local 
„Orizont“.  

În timpul său a fost construit sediul Direcţiei Judeţene Vâlcea a Arhivelor 
Naţionale, la a cărui inaugurare, în anul 1982, am participat toţi directorii direcţiilor 
judeţene ale Arhivelor Naţionale, când l-am văzut radiind de bucurie şi mulţumire.  

Plăcându-i copiii, dar având şi talent, în perioada 1985-2007, a publicat şase 
cărţi de literatură pentru copii, printre personaje aflându-se şi el, devenind astfel, 
membru al Uniunii Scriitorilor din România.  

Omul Corneliu Tamaş nu mai este, însă opera trăieşte. S-a stins din viaţă în 
plină activitate, în dimineaţa zilei de 19 februarie 2008, în prezenţa soţiei Veronica şi a 
fiicei Cornelia.  

 
Teodor Mavrodin  
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